

我市出台行政执法文明规范

# 执法人员言行举止有了操作指南

**晚报讯** 行政执法工作直接面对广大人民群众,直接涉及人民群众切身利益。19日,我市正式印发《南通市行政执法文明规范》,全面规范全市行政执法人员着装、举止、用语及行为,切实增强行政执法文明程度,坚决杜绝人民群众反映强烈的执法不规范、不文明问题,树立行政执法队伍新风貌。

据介绍,《规范》共七章、二十五条,从执法着装、仪容举止、执法用语、执法行为、执法场所、执法监督等六个方面,提出明确而具体的标准和要求,将厚植为民情怀的理念、规范文明执法的举措,以制度的形式固定下来,把文明执法的要求落实到每一个执法环节,让执法既有力度更有温度。

《规范》规定了行政执法人员着制式服装时的注意事项,明确非因执法活动外出时,不应着制式服装;对未配发制式服装的执法部门及其执法人员,要求在履行行政执法职责时做到着装整洁规范;对徒步执勤、驾车巡查等场景下的文明仪容举止作出细化,同时明确行政执法中要充分尊重和维护相对人权益,不得冷、硬、横、推。

在执法言语和行为方面,《规范》

区分接待来访、电话通信、调查询问、参加听证等不同场景,明确了用语规定,并以实践中常用的行政处罚为例,从开始表明身份到文书送达、突发情况处置等执法全过程各环节文明用语进行了示范。强调依法采取对行政相对人权益损害最小的方式纠正违法行为,同时结合全市“营商环境提升年”有关要求,进一步强化柔性执法方式在行政执法中的运用。

规范执法场所管理,要求对外办事窗口应当设有座位、饮水机、办事指南等便民设施,各类指示牌及标识设置应易于辨认,电子提示设备运转良好,为群众和企业提供方便、热情、文明的服务;统筹内部外部监督,要求行政执法机关建立行政执法投诉举报制度,公开投诉举报电话、信箱、网址等,明确文明执法的内部检查和外部监督实施部门,并将《规范》落实情况纳入法治政府建设督察考核内容。

《规范》的出台,为全市行政执法人员文明规范执法提供了具体指引和操作指南,将有助于进一步保护人民群众合法权益,树立依法行政、执法为民、文明执法的良好形象,为全市经济高质量发展营造更优执法环境和良好法治氛围。

通讯员吴晓黎 记者何家玉

## 昨天南通全面“开渔”

1437艘渔船有序扬帆出海

**晚报讯** 为期四个半月的海洋伏季休渔全面结束,昨天,伴随着远航的汽笛声,南通1437艘渔船从各个渔港出发,浩浩荡荡驶向大海,全面“开渔”。

根据海洋伏季休渔政策,今年休渔时间为5月1日12时至9月16日12时。其中,桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网休渔时间为5月1日12时至8月1日12时;张网类作业除单锚张纲张网(帆式张网)外休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。

受台风“梅花”“南玛都”影响,原计划9月16日开捕的渔船暂停出海。昨天上午,市气象台解除海区大风黄色预警,市农业农村局发出通知,要求全市各地组织渔船有序出海生产。受台风影响,在渔港避风的渔船较多,其中有不少外地渔船,各地加强

出闸管理,因港制宜组织渔船有序出海,防止发生碰撞等事故。组织出海渔船按要求填报出港信息,并做好出港前的安全生产检查。同时,出海船员要完成新冠病毒疫苗全程接种,登船前做好体温测量和其他健康检查,并查验48小时核酸检测证明、健康码和行程卡。渔船回港时要做好“落地检”。

开捕前,我市举行了“扫船”执法检查行动,依据法律法规和“十个必须”的要求,仔细排查安全隐患,对发现的安全隐患,分类处置,按照“检查一艘、整改一艘、闭环一艘、放行一艘”的标准,确保渔船安全出海。

据了解,全市1437艘渔船中,包括捕捞船1185艘、养殖船190艘、运销船62艘。截至下午4时30分,南通在海渔船437艘。

记者卢兆欣

9月24日14时至25日12时

## G40沪陕高速平潮至广陵段禁行

枢纽(K258+752)主线双向封闭,禁止所有车辆通行。

司机可选择以下绕行路线:1. 平潮北枢纽至广陵枢纽双向可选择路线:(1)可通过G2京沪高速、G1515盐靖高速和S28启扬高速绕行。(2)可通过G4221沪武高速、S19通锡高速和G15沈海高速绕行。2. 平潮北枢纽至广陵枢纽区间内双向可选择G345国道、X011如港公路、X303县道等路段绕行。

交警部门提醒,在禁行时段和路段,请广大驾乘人员积极配合,关注相关部门和导航系统发布的交通提示信息,合理选择出行时间和路线。记者张亮

## 我市举办“暖心”专场招聘会

为就业困难人员提供454个岗位



为就业困难人员送岗位、送温暖。  
记者何家玉 见习记者范译

**晚报讯** 昨天,市人社局联合民政、残联等部门,举办就业困难人员专场招聘会,22家单位为各类就业困难人员提供454个岗位,其中7家企业还带来73个适合残疾人的专门岗位。

据介绍,我市正在全市范围内开展就业援助“暖心活动”,集中为就业困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖。当天的专场招聘会,人社部门特意选择了操作工、快递员、保洁、护理员等对技能、学历、年龄要求不高的岗位,并发动街道社区公共就业服务工作人员对辖区内的就业困难人群做好针对性宣传,确保信息传达到位。

“之前在苏州做过两年包装,现在想回南通找个工作。”在南通富士美帽业有限公司的展位前,肢体三级残疾的陈帅峰咨询了包装工的工作内容和薪资水平等。公司的人士专员小陈登记了他的信息,“今天带来的4个职位都可以接受轻度残疾的员工,我们公司现在也有三四个残疾员工。”

地铁1号线的保洁、医院的保洁内勤、企业的保安,虽然工资水平不算高,但都是比较受欢迎的岗位,“我只有初中学历,身体也不是太好,干个保洁还算轻巧的,也没什么难度。”到南通泽旺保洁劳务有限公司应聘的王阿姨说。

“今天这个专场效率还算可以,就业困难人员大部分都年龄偏大。”南通市阳光养老产业集团有限公司人事主管陈洁说,上半年疫情后入住人数上来了,公司又有新的项目,要招十来个护理员,但由于行业的社会认同度低,养老院的护理员一直很难招,“今天还有两三个来咨询的,有这个意愿。”

当天,崇川区任港街道和天生港街道准备了包括保安保洁、疫情防控在内的9个公益性岗位,用于托底安置就业困难人员。人社、民政、残联的工作人员现场提供政策咨询,市就管中心还制作了就业困难人员相关的政策清单,帮助各类用人单位和就业困难人员及时准确掌握各类就业援助政策。

此次就业援助“暖心活动”从8月开始,到10月结束。其间,我市还提供技能培训、落实优惠政策等服务,并根据困难群众的不同需求开展“一帮一”援助。截至目前,全市共走访慰问援助对象1171人次,为符合条件的2256名援助对象进行了就业困难人员认定;举办招聘会36场次,提供就业岗位14625个,帮助2253名援助对象实现就业,其中企业就业人员207人、公益性岗位安置152人。

记者何家玉 见习记者范译

## 海门区人民医院正式挂牌

“上海市第一妇婴保健院生殖医学中心协作单位”

**晚报讯** 记者从海门区卫健委获悉,近日,上海市第一妇婴保健院生殖医学中心与海门区人民医院签订战略合作协议,海门区人民医院正式挂牌“上海市第一妇婴保健院生殖医学中心协作单位”,标志着海门区深入推进卫生健康事业跨江融合、全面对接长三角医疗资源再一次跨出了坚实的步伐。

海门区人民医院总投入15亿元,现有床位1200余张,12个南通市重点(建设)专(学)科,连续六年荣登香港艾力彼全国县级医院综合实力50强榜单,位于南通地区同级医院之首。上海市第一妇婴保健院作为我国最早成立的省级妇幼保健院之一,连续四

年在中国医院科技量值STEM(妇产科学)排行榜及中国医院排行榜(专科综合)进入“双前十”,是全国一流的妇产科医院、全国妇婴事业发展的典范。

据悉,此次签约将给海门区人民医院创建三甲注入了新的活力和动力,海门区人民医院将对接上海第一妇婴保健院生殖医学等优势学科,在省级重点专科建设上有新突破;对接高水平专家队伍,在培养海门医疗人才团队上有新突破;对接长三角第一的妇婴品牌,在打造海门人医妇婴医疗服务品质上有新突破;对接国内最前沿医疗技术,在科研新项目上有新突破。记者李波 通讯员彭寅丹



**晚报讯** 记者昨天从市公安局交警支队获悉,因G40沪陕高速公路平潮至广陵段(K209+756~K258+752)扩建工程桥梁拆除施工需要,根据省公安厅交通警察总队和省交通运输综合行政执法监督局有关通告,9月24日14时至25日12时,G40沪陕高速公路平潮北枢纽(K209+756)至广陵